

☆ منتخب اخبار ☆

دجوا یکم جولائی (بندوبست) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے حضور العزیز کی وصیت خدا تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے۔

الحمد لله

لاہور ۳ جولائی - کم مذبوحہ اخبار محمد عبداللہ خاں صاحب کو آج پچیس برس ۱۹۶۵ تک ہو گیا۔ سانس کی تکلیف بھی سادانہ رہی۔ جس کی وجہ سے کڑھ سی رہا ہے۔ صاحب وصیت کا طے کرنے کے لئے بہاری رہ گئے۔

☆ ☆ ☆

اذا فضل الله خير من شفاء...
تار کا پتہ الفضل لاہور

الفضل

روزنامہ

یوم جمعہ

۱۳ شوال ۱۳۸۵ھ

جلد ۳۱ نمبر ۱۵۲

تاریخ ۳ جولائی ۱۹۵۲ء

شرح چندہ

سالانہ ۲۴ روپے
اشتمالی ۱۰ روپے
سہ ماہی ۴ روپے
ماہوار ۲ روپے

ایرانی تیل کی ناکہ بندی کے خلاف ایران کا احتجاج

نیویارک ۳ جولائی - ایرانی تیل کی برآمد کو روکنے کے لئے برطانیہ نے جو ناکہ بندی کر رکھی ہے۔ ایران نے اس کے خلاف احتجاج کرنے ہوئے اس سوال کو اقوام متحدہ کی اقتصادی اور معاشرتی کونسل میں اٹھایا ہے۔ کم تر ترقی یافتہ ملکوں کے تحفظ پر بحث کے دوران میں آج ایرانی نمائندے نے کہا۔ برطانیہ ہر قسم کا دباؤ ڈال کر اس بات کی سرنگونہ کوشش کر رہا ہے کہ ایرانی تیل ملک سے باہر نہ جاسکے۔ سختی کر اس نے انفرانس کبھیوں کو مجبور کیا ہے کہ وہ ایران سے باہر جانے والے تیل کے لئے بیچے کی سہولتیں ایچ این پی میں۔ ایسی صورت میں ایران کے لئے ممکن نہیں ہے کہ وہ دوسرے ملکوں کو تیل برآمد کر سکے۔

ایرانی مجلس نے پانچ روز کے اندازہ کام شروع نہ کیا تو ڈاکٹر مصدق مستعفی ہو جائیں گے

وزیر اعظم ایران نے شہنشاہ ایران کو اپنے اس فیصلے کی اطلاع دی تھی کہ ۳ جولائی آج یہاں حکومت ایران کے ایک ترجمان نے بتایا کہ اگر نئی ایرانی مجلس اس عہدے کی ۸ تاریخ تک اپنا کام شروع کرنے پر آمادہ نہ ہوئی۔ تو ایران کے موجودہ وزیر اعظم ڈاکٹر محمد مصدق اپنے عہدے سے مستعفی ہو جائیں گے۔ ترجمان نے یہ بھی بتایا کہ ڈاکٹر محمد مصدق نے شہنشاہ ایران کو اپنے اس فیصلے سے مطلع کیا ہے۔ انہوں نے یقین دلایا ہے کہ اگر میں مستعفی ہو گیا تو اس کا یہ مطلب نہیں ہوگا کہ میری حکومت کام چلانے کے قابل نہیں ہے۔ بلکہ میرے استعفیٰ کا مطلب یہ ہوگا کہ عوام کو کام اور فلاحی مسائل کی طرف توجہ دلائی جائے۔ انہوں نے مزید کہا ہے کہ اگر ایرانی مجلس نے آئندہ ۵ یوم کے اندر اندازہ کام شروع کر دیا۔ تو میں نے ایران کی ترقی اور ملکی آزادی کے لئے جو منصوبہ تیار کیا ہے۔ اسے جاری رکھوں گا اور ملک و قوم کی موجودہ صورت بھی سہرا خیم سے رکھتا ہوں۔ اس سے قطعاً دریغ نہیں کروں گا۔

سیاسی مشاورتی گروپ قائم کر نیکی تجویز

نیویارک ۳ جولائی - امریکی وزیر خارجہ مسٹر ڈین ایچس نے واشنگٹن میں ایک سیاسی مشاورتی گروپ قائم کرنے کی تجویز پیش کی ہے۔ تاکہ وہ ممالک جن کی فوجیں کوریا میں لڑ رہی ہیں۔ جنگ کے سیاسی پہلوؤں کے متعلق آپس میں مشورہ کر سکیں۔

عرب اینٹھیاں گروپ کی طرف سے حمایت کی اپیل

نیویارک ۳ جولائی - اقوام متحدہ میں عرب اینٹھیاں گروپ نے نئی ملکوں سے جنہیں جنوبی امریکہ کے ممالک خاص طور پر قابل ذکر ہیں اپیل کی ہے کہ تیونس کے مسئلہ پر غور کرنے کے لئے جنرل اسمبلی کا خاص اجلاس طلب کرنے کی تجویز پیش کی گئی ہے۔ ۲۰ جولائی سے پہلے اپنے اس کی حمایت کا اعلان کر دیں۔ یہ اپیل جن ملکوں کی طرف سے کی گئی ہے ان میں عرب و ایشیا کے متعدد ملکوں کے علاوہ حبش لیبیا اور تھائی لینڈ بھی شامل ہیں۔ اب تک اس تجویز کی ۱۲ ملکوں نے حمایت کی ہے۔ تازہ ترین تاہم چیکو سلواکیہ کی طرف سے کی گئی ہے۔

پاکستان کی ہاکی ٹیم نے میچ جیت لیا

ہیگ ۳ جولائی - پاک تان کی ہاکی ٹیم نے آج ہیگ کی ایک طاقتور ٹیم کو جس میں ہالینڈ کے سات بین الاقوامی شہرت کے کھلاڑی شامل تھے ایک کے مقابلہ میں تین گولوں سے ہرا دیا۔

ٹڈی دل کے حملے کی روک تھام

لاہور ۳ جولائی - حکومت پنجاب نے صوبے کے تمام ڈپٹی کمشنروں اور دیگر متعلقہ افسروں کو خبردار کیا ہے کہ صوبے کے نفلوں پر ٹڈی دل کے حملے کا احتمال ہے اور معلوم ہوا ہے کہ ٹڈی دل پاکستان کی حدود میں داخل ہو چکا ہے۔ ضلع کے حکام کو ایک سب زیادہ توجہ طلب مراٹھے کے ذیلیہ ہدایت کی گئی ہے کہ وہ خبردار رہیں اور اپنے مال کے غلے کو ٹڈی دل کے حملے کے لئے تیار رکھیں۔ اور زرعتی عملے کا تعاون بھی حاصل کریں۔ خبردار رہنے کا اعلان ڈائریکٹر آف پلانٹ پروڈکشن حکومت پاکستان کی طرف سے کیا گیا ہے۔

جنوبی کوریا کی اسمبلی میں کوریا کو یو ایٹو دینا

پوسان ۳ جولائی - جنوبی کوریا کی اسمبلی میں اتنا بدقت تمام ۱۳۱ مورج ہو چکی ہے۔ یہ تعداد کوریا اور انتخاب صدر کی مطلوبہ تعداد سے زیادہ ہے پولس کے سپاہی کل دلت کو چھپے ہوئے ممبران اسمبلی کو ان کی کین کھولنے سے نکال نکال کر چھانٹتے ہیں اسمبلی ہال تک لائے۔ اور ان میں سے اکثر نے صبح کے اجلاس میں شرکت کرنے سے انکار کیا ہے۔ شریک ہونے کے لئے دلت اسمبلی میں ہی گواہی اور جنوبی کوریا کی حکومت نے فیصلہ کیا ہے کہ ان دنوں ممبران اسمبلی کو چھوڑ دیا جائے جنہیں کیمونسٹوں کے ساتھ تعاون کرنے کے الزام میں صدر سٹین ری کے حکم سے گرفتار کیا گیا تھا۔ ان میں سے تین تو پہلے ہمارا کر دیئے گئے تھے باقی سات کو بھی اب فی الحال ضمانت پر دیا گیا ہے۔

ترکی کے وزیر اعظم اور وزیر خارجہ نے انگلستان کا دورہ ملتوی کر دیا

انقرہ ۳ جولائی - ترکی کے وزیر اعظم اور وزیر خارجہ نے برطانیہ اور وزیر خارجہ مسٹر ہنری ایڈن کی دعوت کے باعث اپنا لندن کا دورہ ملتوی کر دیا ہے۔ وہ حکومت برطانیہ کی دعوت پر اگلے پیر کو لندن پہنچنے والے تھے۔

مصر سے نقصانات کی تلافی کا مطالبہ

لندن ۳ جولائی - برطانیہ کے وزیر مملکت سیلون لائڈ جارج نے پارلیمنٹ میں اعلان کیا ہے کہ اسرائیل کے اوائل میں قاہرہ کے فسادات میں برطانوی باشندوں کا جرحاتی اور مالی نقصان ہوا ہے۔ برطانیہ ایک تلافی کے لئے مصر پر برابر زور ڈالتا ہے گا۔

۴ پر خرچ کی جاتی ہے۔ جس کا نام ترخانہ ہے۔

فرانسیسی اقتدار کے تحت مراکش میں جمہوری حکومت کا قیام ناممکن ہے

۳ جولائی مراکش کی انڈی پیڈنٹ پارٹی کے ایک سرکردہ مکن ہدی نے بے اعلان کیا ہے کہ فرانسیسی اقتدار کے تحت مراکش میں جمہوری حکومت کا قیام قطعاً ناممکن ہے۔ فرانس ایک سوال سے مراکش پر قابض ہے پھر بھی دنایں تعلیم کا کوئی انتظام نہیں اس وقت ملک کے صرف ساڑھے سات فی صدی بچے سکولوں میں تعلیم حاصل کرتے ہیں۔ باقی ساڑھے بارہ فی صدی بچے بالکل ناخواندہ ہیں مراکش کی اسی فیصدی آمدنی انتخابی مشینری م

گھر بیٹھ کر احمدیوں کو بُرا بھلا کہہ لینا آسان ہے

(زمیندار)

احمدیت کا شدید دشمن روزنامہ زمیندار لاہور لکھتا ہے۔

”گھر بیٹھ کر احمدیوں کو بُرا بھلا کہہ لینا نہایت آسان ہے۔ لیکن اس سے کوئی انکار نہیں کر سکتا۔ یہی ایک جماعت ہے جس نے اپنے مبلغین انگلستان اور دیگر یورپین ممالک میں بھیج رکھے ہیں۔ کیا ہندوستان میں ایسے متمول مسلمان نہیں ہیں جو جاہیں تو بلا وقت ایک ایک اسٹیشن کا خرچ اپنی گرہ سے دے سکتے ہیں؟ یہ سب کچھ ہے لیکن افسوس کہ حریمیت کا فقدان ہے۔ فضول جھگڑوں میں وقت ضائع کرنا اور ایک دوسرے کی پگڑی اچھالنا آج کے مسلمانوں کا شمار ہو چکا ہے۔“

(زمیندار ۲۷ ستمبر ۱۹۵۲ء)

جماعت احمدیہ کی اشاعتی تربی قابل تقلید ہے

(احرار لیسٹن)

احرار کے مشہور لیڈر اور احمدیت کے شدید معاند چودھری افضل الحق لکھتے ہیں:-

”مسلمانوں کے دیگر فرقوں میں تو کوئی جماعت تبلیغی اغراض کے لئے پیدا نہ ہو سکی۔ ہاں ایک دل مسلمانوں کی غفلت سے مضطرب ہو کر اٹھا۔ اور مختصر سی جماعت اپنے گرد جمع کر کے (اسلام کی نشرو اشاعت کے لئے بڑھا۔ اگرچہ مرزا غلام احمد کا دامن فرقہ بندی کے داغ سے پاک نہ ہوا تاہم اپنی جماعت میں وہ اشاعتی تربی پیدا کر گیا۔ جو نہ صرف مسلمانوں کے غفلت فرقوں کے لئے قابل تقلید ہے بلکہ دنیا کی تمام اشاعتی جماعتوں کیلئے نمونہ ہے۔“

(فقتہ ابتداء اور پیشگی کتابا دیان)

چند جلسہ سالانہ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے خاص مقصد کے تحت جلسہ سالانہ کا اجرا فرمایا تھا۔ اور اس وجہ سے یہ جلسہ ہر سال مراکز میں ہوتا ہے۔ احباب جماعت کے مشورہ پر سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جلسہ سالانہ کے اجراات چلانے کے لئے اس امر کی اجازت مرحمت فرمائی ہوئی ہے۔ کہ صدر الجمین احمدیہ ہرزو سے جس کی کچھ نہ کچھ آمد ہو۔ اس کی ایک ماہ کی آمد کا دس فیصد ہی بطور چنڈہ جلسہ سالانہ وصول کرے۔

نظارت بیت المال کی طرف سے اس بارے میں گاہے گاہے احباب کو متوجہ بھی کیا جاتا ہے۔ لیکن پھر بھی نظارت بیت المال کے کارکنان پر یہ اثر ہے۔ کہ ہرزو اپنے ذمہ کا پورا چنڈہ ادا نہیں کرتا ہے۔ حالانکہ یہ چنڈہ بھی ویسے ہی فرضی چنڈہ ہے۔ جیسے چنڈہ عام یا حصہ آمد ہر حال احباب جماعت کی خدمت میں بذریعہ اعلان ہذا التماس ہے۔ کہ وہ اس سال اپنے چنڈہ جلسہ سالانہ کی ادائیگی کے لئے اس سے کوئی شش فرمائیں بہتر ہو کہ جو رقم ان کے ذمہ آتی ہے۔ اس سے ماہ ماہ باقاً ادا کر کے لگ جائیں۔ اس سے ایک فائدہ یہ ہوگا کہ ہر ماہ سٹور میں رقم دیتے سے مالی لحاظ سے زیادہ بوجھ محسوس نہیں ہوگا۔ امید ہے مقامی عہدہ داران مال اس کے مطابق مقامی حالت کے پیش نظر چنڈہ جلسہ سالانہ کی وصولی کا انتظام اس سے شروع کر دیں گے۔

(خطرات بیت المال)

وکالت

(۱) کمزور ڈاکٹر سفیر الدین صاحب پرنسپل احمدیہ کالج کراچی کو (لوٹ) کو اللہ تعالیٰ نے ہجرت کو درمیان فرزند عطا فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔ اسے والدین کے لئے قوت العین اور خادم بن بنائے۔ رئیس بشیر (۲) اللہ تعالیٰ نے فاکر لے ہاں ۲ خوال کی رات کو بھی عطا فرمائی ہے۔ احمد اللہ۔ حضرت امیر المؤمنین ایہہ اللہ تعالیٰ نے امۃ المسیح نام تجویز فرمایا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ خادمہ دین بنائے آمین او العطا جالتھری

عارضی ملازمین کو بھی مساجد بیرون کی تحریک میں حصہ لینے کا موقع دیا جائے

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہہ اللہ تعالیٰ الخضر الواسع ایک دست کی درخواست

یہ دینی ممالک میں مساجد کی تعمیر کے لئے ملازمین احباب سے یہ مطالبہ ہے کہ وہ اپنی سالانہ ترقی فائدہ کی تعمیر کے لئے دس۔ تیس محکموں میں عارضی ملازمین کو تا وقتیکہ وہ مستقل نہ ہو جائیں۔ سالانہ ترقی نہیں ملتی۔ اس کے متعلق راولپنڈی سے ایک دست نے سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ایہہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے حضور درخواست کی ہے کہ ایسے دوستوں کو بھی اس تحریک میں شامل ہونے کی کوئی تجویز کی جائے۔ شام اللہ تعالیٰ اسی کو مستقل ترقی کا ذریعہ بنادے۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ایہہ اللہ تعالیٰ نے اس بارے میں ارشاد فرمایا کہ ”جن کو ترقی نہیں ملتی ایک ماہ کی تنخواہ کا پلہ دے دیا کریں؟ پس ایسے عارضی دوست جنہیں سالانہ ترقی نہیں ملتی اس شرح کے مطابق رقم بھیجواتے رہیں۔ وکیل المال تحویات جدیدین

جماعت التبشیرین کی عمارت کیلئے فراہمی چند

احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعت التبشیرین کی عمارت کی تعمیر کے سلسلہ میں وکالت تعلیم تحریک جدیدہ کو مبلغ ۳۰ ہزار روپے جمع کرنے کی اجازت نظارت ہذا کی طرف سے دی گئی ہے۔ چنڈہ دینے والے دوست بافخر سید وکالت تعلیم کے نمائندگان سے تعاون فرمائیں۔ (نظارت بیت المال)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ اخبار الفضل خود خریدا کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے غریب احمدی دوستوں کو پڑھنے کیلئے دے۔

اولیٰ نامہ

"الفضل"

مورخہ ۲۲ جولائی ۱۹۵۲ء

لاہور

کنونشن میں یہ مسائل بھی حل ہو جائیں

مذرت پناہ خیز رات اخباری اخبار روزنامہ "زمیندار" کے سٹاف رپورٹر کی ایک خبر ہے کہ اگرچی میں جماعت احرار کے خلاف مولانا احتشام الحق تھانوی ایک آل پاکستان "ختم نبوت" کنونشن طلب فرما رہے ہیں۔

اگر احراریوں نے اپنے پورے ارادے سے کل کان یہ سوال بھی اٹھا دیا۔ اور ضرور اٹھائیں گے نہ اٹھانے کی وجہ یہی ہے۔ تو پھر بڑی مشکل پڑ جائے گی چاہیے کہ اس کنونشن میں اس کا بھی

جماعت احرار ایک بہت چھوٹی سی جماعت ہے۔ اس کے لئے بے چارے علماء اسلام کو کس قدر کوفت ہو رہی ہے۔ غیر مسلموں کے ہمدردی کے اور کبھی کیا سکتے ہیں۔ ان بزرگوں کو کچھ نہ کچھ کرنا ہی چاہیے۔

ہم صرف ایک بات عرض کرتے ہیں۔ کہ اب جبکہ تمام پاکستان کے علماء اسلام دارالسلطنت میں اکٹھے ہو رہے ہیں۔ انہیں شاید پھر ایسا موقع ملے یا نہ ملے۔ اس لئے جہاں وہ "ختم نبوت" کے مسئلہ کو حل کرنے کے لئے بیٹھیں گے۔ انہیں چاہیے کہ مندرجہ ذیل مسائل کو بھی لگے ہاتھوں حل کر دیں۔ تاکہ ہمیشہ کے لئے پاکستان کی فضا پاک ہو جائے۔

حل طلب مسائل میں سے ایک مسئلہ یہ ہے کہ حضرت علیؑ بلا فصل حلیف تھے؟ یہ مسئلہ نہایت ہی اہم ہے۔ جیسا کہ ہم نے اور عرض کیا ہے۔ جماعت احرار کو ایک چھوٹی سی جماعت ہے۔ مگر شیطان پاکستان دوکر ڈک لگ جیگ تو ضرور ہوں گے۔ پھر ذرا تاریخ اسلام پر نظر ڈالئے۔ تیرہ سو سال سے یہ مسئلہ مسلمانوں کے درمیان باہم جنگ و جدل کا باعث بنا چلا آیا ہے۔ پھر اس مسئلہ کے حل ہو جانے سے پاکستان کے ایرانی سے بھی بڑے استوار تعلقات قائم ہو جائیں گے۔

ساتھ ہی مدح صحابہ اور قدح صحابہ

کا مسئلہ بھی حل ہو جائے۔ تو بہت اچھا ہے بشیہ دوکر ڈک لگ جیگ ہیں۔ اگر احراریوں جیسا کہ وہ اب بھی کہتے ہیں شیطان کے خلاف بھی عادی قائم کر لیا۔ تو صورت سمجھنا نازک ہو جائیگی۔ ہمارے علماء کو پھر چاروں احراریوں کا بھی ساتھ دینا پڑے گا۔ اور شیخ بھی احمیوں کی طرح کچھ دیک کر تھوڑا رہیں گے۔ وہ بھی میدان میں نکل کر دست بردستی لڑیں گے۔

تیسرا مسئلہ جو ان مسائل کی طرح بڑا اہم ہے۔ وہ یہ ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم شریف یا نہیں؟

سستی خفی کے نام سے ظاہر کرنا ہے۔ اور ناواقف سستی خفی اسناد سے دھوکا کھانے اور اپنا ہمنیال سمجھ کر ملار کھنے کی وجہ سے ان کے دماغ فریب میں پھنس جاتے ہیں۔ وہ ایسے دیوبندیہ اپنی عبادتوں میں تمام اولیاء راہبہ حتیٰ کہ حضرت سید الاولیاء و آخریہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم اور خاص ذات باری تعالیٰ شانہ کی امانت اور متنبہ کرنے کی وجہ سے قطعاً مرند اور کافر ہیں۔ اور ان کا ازداد و کفر سست سست درجہ تک پہنچ چکے ہیں۔

وگھو۔ دیکھو تین صد علماء کا متنفق فرقہ المستکف۔ محمد ابراہیم بھگل پوری جو باہتمام شیخ شریک حسین بیچر حسن برقی پریس اشیا فی منزل ۱۲۲ بیوٹ روڈ لکھنؤ میں مقید نوٹ۔ یہ فرقہ دس نمبر کی فتویٰ کے نام سے مشہور ہے۔

اس فتویٰ کے متنفق فیصلہ کرنے سے بریلویوں اور دیوبندیوں کا جھگڑا طے پا جائیگا۔ مندرجہ بالا فتویٰ کے ساتھ مندرجہ ذیل فتاویٰ کو بھی مد نظر رکھا جائے۔ اہل سنت پر رہا میوں کا فتویٰ

۱۔ کیا زمانے میں علمائے دین اور مفتیان شرع متین اس امر میں کہ یہ گروہ مقلدین جو ایک ہی امام کی تقلید کرتے ہیں۔ اہل سنت و جماعت میں داخل ہیں یا نہیں۔ اور ان کے پیچھے نماز درست ہے یا نہیں۔ اور ان کو اپنی مسجد میں آنے دینا اور ان کے ساتھ نماز ملت اور مجالس جائز ہے یا نہیں؟

۲۔ بے شک نماز پیچھے ایسے مقلدین کے جائز نہ ہوگی۔ کہ ان لوگوں کے عقائد اور اعمال مخالف اہلسنت و الجماعت میں بلکہ بعض عقیدہ اور عمل موجب شرک اور بعض مفید نمازیں۔ ایسے مقلدوں کو مسجد میں آنے دینا شرعاً درست نہیں۔ نیچے ۱۹ اپریل کی مہرین ثبت ہیں۔ (کتاب مجموعہ فتاویٰ ص ۵۵۵ مطبوعہ صدیقی لاہور۔

۳۔ کیا فرماتے ہیں علمائے دین و مفتیان شرع متین ان مسائل میں (اولاً) یا شیخ عبدالقادر صلیبانی شینا اللہ کا حاضر ناظر جان کرورد کرنا جائز ہے یا نہ اور اس ورد کا پڑھنے والا کیا ہے وغیرہ۔

۴۔ (الجواب) جس کا یہ عقیدہ ہے۔ وہ شرک ہے۔ جو شخص مجھ اور مفتی ان (اور کا ہے۔ وہ اس الشریکین ہے۔ زمین سب مشرکوں کا سردار) اس کے پیچھے نماز درست نہیں۔ اس طرح کا اعتقاد رکھنے والا چاروں مذہب ہی کافر اور مشرک ہے۔ اس کے پیچھے ۲۵ علماء کی مہرین ثبت ہیں۔ (مجموعہ فتاویٰ ص ۵۵۵)

سب کو خدا کی طرف بلاتے ہوئے چلو!

پھر لا الہ الا اللہ کا شور مچاتے ہوئے چلو * قرآن پاک سب کو مٹاتے ہوئے چلو
سب کو رسول پاک محمد کا دو سلام * سب کو خدا کی طرف بلاتے ہوئے چلو
وافر میں پھول انموہ حسنہ کے باغ کے * بھر بھر کے دامن اپنے ٹٹاتے ہوئے چلو
اسلام کا ہے پیام تو پیام سلامتی * مامن سلامتی کے بناتے ہوئے چلو
ہم کو کرن ملی ہے سمر لاج مینیر کی * تاریکیوں کے مٹاتے ہوئے چلو
چھپاتے ہوئے دلوں پہ اندھیرے میں یاس کے * بجھتے ہوئے چہرے جلاتے ہوئے چلو
ہم کو عطا ہوئی ہے نئی زندگی کی سانس * مردوں کو تڑپتوں سے اٹھاتے ہوئے چلو
وہ راستے میں کانٹے بچھائیں ہزار بار * تم راستے سے کانٹے ہٹاتے ہوئے چلو
یہ زخم لگ رہے ہیں انہیں کی ضمیر پر * تم ان کے زخم جسم پر کھاتے ہوئے چلو
تو بے جس سے نیند کے ماتے بھی جاگ اٹھیں *
نغمہ سحر کا جوش سے گاتے ہوئے چلو!

یا پورا مسئلہ مودودی صاحب کی اسلامی جماعت کے متنفق ہے۔ آج کل یہ فرقہ بھی بڑا اٹکے اٹکے اور کا فیصلہ ہی آج کر دینا چاہیے۔ اس فرقہ کے متنفق بھی کفر و ارتداد کے فتاویٰ موجود ہیں۔ ان میں سے یہاں صرف ایک درجہ کیا جاتا ہے۔
" ان تمام دودودی صاحب کی باتوں کا ظاہر تو یہ ہے کہ مسلم کو ال سنت سے خارج کرنے والی ہیں۔ اور یقیناً تفریق بین المسلمین کی موجب اور نئے فرقہ کے پیدا کرنے کے لئے بنیادیں ہیں۔ بشرط تعین نظر کیجئے۔ تو لکھنؤ تک پہنچانے والی ہیں۔ (باقی دیکھو صفحہ ۱۰)

جو ان مزدوروں اور کافروں کے ازداد اور کفر میں درجہ بزرگی شک کرے۔ مرند اور کافر کے ملازوں کو چاہیے کہ ان سے بالکل ہی محتر زہر محتجب رہیں۔ ان کے پیچھے نماز پڑھنے کا نوڈ کر ہی لیا۔ اپنے پیچھے بھی ان کو نماز نہ پڑھنے دیں۔ اور نہ ہی مسجدوں میں گھسنے دیں۔ اور نہ ان کا مذہب لکھائیں۔ اور نہ ان کی شادی غمی میں شریک ہوں۔ نہ اپنے پاس ان کو آنے دیں۔ یہ بیمار ہوں۔ عبادت کو نہ جائیں۔ مرین تو گارنے تو پنے میں شرکت نہ کریں۔ مسلمانوں کے قبرستان میں ملکہ دیں۔ غرض ان سے بالکل احتیاط و اجتناب

فیصلہ ہو جائے۔ جو فقہ مسئلہ بھی بڑا اہم ہے۔ جو مندرجہ ذیل فتویٰ سے پیدا ہوا ہے۔
یعنی صد علماء کا فتویٰ وہاں دیوبندیہ کے خلاف " برادران اس زمانہ میں اسلام کو فتنہ نقصان صرف وہاں دیوبندیہ کے (کیلئے گروہ نہیں یا ہے۔ تمام باطل فرقے جمعی طور پر آنا نقصان نہیں پہنچا لگے۔ اس کی بڑی وجہ یہ ہے۔ کہ بر خلافت اور فرقوں کے وہاں دیوبندیہ نے اپنا کوئی علیحدہ نام نہیں رکھا۔ بلکہ اسلام کو علیحدہ ہو جانے کے بعد ہی یہ فرقہ اپنے آپ کو

احمدی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو خالق النبیین مانتے ہیں

دشمنان حق احمدیوں کے متعلق یہ پروپیگنڈا کرتے ہیں کہ احمدی حضرت محمد مصطفیٰ احمدیؑ کو نبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو خالق النبیین نہیں مانتے۔ اس لئے وہ خارج از اسلام ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو قرآن کریم میں صاف صاف خالق النبیین کہا گیا ہے

احمدیوں کا ایمان ہے کہ قرآن کریم خدا تعالیٰ کا کلام ہے اور اس کا ایک ٹوٹا ہوا ٹکڑا بھی قیامت تک منسوخ نہیں ہو سکتا۔ جس جماعت کا یہ اعتقاد ہو اس پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خالق النبیین ہونے کے انکار کا اہتمام لگانا پرے درجے کی دیہہ دلیری ہے۔

ایک شخص جو مانتا ہے کہ

(۱) قرآن کرا جو خدا تعالیٰ کا کلام ہے۔

(۲) قرآن کرا جو کہ ایک ٹوٹا ہوا ٹکڑا بھی قیامت تک کم یا زیادہ نہیں ہو سکتا

(۳) قرآن کرا جو حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو خالق النبیین کہا گیا ہے۔

تو کیا دنیا کی کوئی منطق ایسی ہے جو اس

سے یہ نتیجہ نکالے کہ ایسا شخص حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو خالق النبیین نہیں مانتا؟

پھر کیا وجہ ہے کہ ہم پر یہ الزام لگایا جاتا ہے؟ اس کی وجہ یہ ہے کہ خالق النبیین کے لفظوں کے لحاظ سے مسلمان علماء کے دو گروہ ہیں۔ ایک گروہ یہ سمجھتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد مجازاً زمانے کے کوئی فرستادہ خدا نہیں آسکتا۔ جس کو نبی کا نام دیا جائے۔ دوسرا گروہ اس کے یہ معنی لیتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد ایسا فرستادہ خدا آج بھی آج ہو سکتا ہے۔

اپنے طور سے بلکہ آنحضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی سے نبی کا نام لیا ہے۔ اس کی نبوت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت ہی کا پرتو ہوتی ہے۔ اور اس کو امتی غیر شرعی نبی کہہ سکتے ہیں۔ یعنی وہ کوئی نبی شرعی نہیں لانا سکتا۔

بلکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی آوردہ شریعت کے ہی تجدید و احیاء کے لئے مبعوث ہوتا ہے۔ اور آنحضرت کی نبوت ہی کا جھنڈا دنیا میں گاڑنا ہے۔ صرف اس کو وہ تو قس دی جاتی ہیں۔ جو انبیاء علیہم السلام کو دی جاتی ہیں۔

ہم نے الفضل کی آج کی اشاعت میں دوسری جگہ صرف چند علماء کے قدیم و جدید کے حوالے نقل کئے ہیں۔ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پورے

مجازاً زمانے کے امتی غیر شرعی نبی کی نبوت کے قائل ہیں۔

یہ صرف چند حوالے ہیں ورنہ ایسے علماء اسلام کثیر تعداد میں ہیں جو یہی اعتقاد رکھتے ہیں۔ احمدی بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو ایسا ہی سمجھتے ہیں۔ یعنی آپ کا دعویٰ نبوت بطور اپنی ذات کے نہیں ہے۔ بلکہ محض آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا غلام ہونے کی وجہ سے ہے۔ یعنی آپ کو نبی کا نام محض خالق الرسول ہونے کی وجہ سے دیا گیا ہے۔ ہم نے آج کے الفضل میں کسی دوسری جگہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک عبارت آپ کی تعریف "ایک فعلی کے ازالہ سے نقل کی ہے۔ جس کو پڑھ کر آدمی سمجھ سکتا ہے۔ کہ آپ کا دعویٰ نبوت اس قسم کی نبوت کا ہے جو ایک گروہ علماء کے نزدیک جائز ہے۔ اور جس سے خالق النبیین کی مہر نہیں ٹوٹتی۔ ایسی صورت میں یہ جتنا کہ احمدیوں کا "ختم نبوت" کے مسئلہ میں جمہور اہل اسلام سے اختلاف ہے ایک بہت بڑا اہتمام ہے۔ کیونکہ جماعت احمدیہ اپنے اس اعتقاد میں مفرد نہیں ہے۔ بلکہ بہت سے علماء کے حق میں کاتما مسلمان علماء حق مانتے ہیں۔ ان کا اعتقاد بھی وہی ہے۔ جو جماعت امدیہ کا اعتقاد ہے۔ اور یہ فرق صرف خالق النبیین کی توضیح میں ہے۔ جو مختلف علماء لیتے ہیں

جب علماء میں کسی مسئلہ کی توضیح میں اختلاف ہو۔ خواہ وہ الفاظ قرآنی کے متعلق ہی ہو۔ تو ان میں سے یہ ایک گروہ کا حق نہیں ہے کہ وہ دوسرے کو خارج از اسلام قرار دے۔

جو حوالے ہم نے دیئے ہیں۔ ان سے یہ بات بھی غلط ثابت ہوتی ہے۔ کہ جملہ اہل اسلام کا اس امر میں اجماع ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد بھی ناز کسی قسم کا کوئی نبی نہیں آسکتا۔ بلکہ یہ ثابت ہوتا ہے۔ کہ علمائے اسلام کا خالق النبیین کے الفاظ کی توضیح میں اختلاف ہے۔

الغرض ہم حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو خالق النبیین مانتے ہیں اور ہم اس کے جو معنی لیتے ہیں وہی معنی کثیر تعداد علماء اسلام کی لیتی ہے۔ ان علماء کے متعلق بھی فرسٹے

ہیں۔ اس کی شریعت آخری شریعت ہے۔ اس کے

تعلق ہے۔ ہمارے درمیان بظنہ قائلے ذرہ بجز اختلاف نہیں۔ بلکہ توحید اور رسالت ختم الکل سرور انبیین محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر ہم سب دل سے یقین رکھتے ہیں۔ ہم احمدیوں کے عہدیت کا ابتداء ہی اس اقرار و یقین سے ہوتا ہے کہ قرآن مجید کامل اور اکمل ہدایت نامہ ہے۔ اس کی شریعت آخری شریعت ہے۔ اس کے

تعلق ہے۔ ہمارے درمیان بظنہ قائلے ذرہ بجز اختلاف نہیں۔ بلکہ توحید اور رسالت ختم الکل سرور انبیین محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر ہم سب دل سے یقین رکھتے ہیں۔ ہم احمدیوں کے عہدیت کا ابتداء ہی اس اقرار و یقین سے ہوتا ہے کہ قرآن مجید کامل اور اکمل ہدایت نامہ ہے۔ اس کی شریعت آخری شریعت ہے۔ اس کے

تعلق ہے۔ ہمارے درمیان بظنہ قائلے ذرہ بجز اختلاف نہیں۔ بلکہ توحید اور رسالت ختم الکل سرور انبیین محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر ہم سب دل سے یقین رکھتے ہیں۔ ہم احمدیوں کے عہدیت کا ابتداء ہی اس اقرار و یقین سے ہوتا ہے کہ قرآن مجید کامل اور اکمل ہدایت نامہ ہے۔ اس کی شریعت آخری شریعت ہے۔ اس کے

تعلق ہے۔ ہمارے درمیان بظنہ قائلے ذرہ بجز اختلاف نہیں۔ بلکہ توحید اور رسالت ختم الکل سرور انبیین محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر ہم سب دل سے یقین رکھتے ہیں۔ ہم احمدیوں کے عہدیت کا ابتداء ہی اس اقرار و یقین سے ہوتا ہے کہ قرآن مجید کامل اور اکمل ہدایت نامہ ہے۔ اس کی شریعت آخری شریعت ہے۔ اس کے

تعلق ہے۔ ہمارے درمیان بظنہ قائلے ذرہ بجز اختلاف نہیں۔ بلکہ توحید اور رسالت ختم الکل سرور انبیین محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر ہم سب دل سے یقین رکھتے ہیں۔ ہم احمدیوں کے عہدیت کا ابتداء ہی اس اقرار و یقین سے ہوتا ہے کہ قرآن مجید کامل اور اکمل ہدایت نامہ ہے۔ اس کی شریعت آخری شریعت ہے۔ اس کے

تعلق ہے۔ ہمارے درمیان بظنہ قائلے ذرہ بجز اختلاف نہیں۔ بلکہ توحید اور رسالت ختم الکل سرور انبیین محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر ہم سب دل سے یقین رکھتے ہیں۔ ہم احمدیوں کے عہدیت کا ابتداء ہی اس اقرار و یقین سے ہوتا ہے کہ قرآن مجید کامل اور اکمل ہدایت نامہ ہے۔ اس کی شریعت آخری شریعت ہے۔ اس کے

تعلق ہے۔ ہمارے درمیان بظنہ قائلے ذرہ بجز اختلاف نہیں۔ بلکہ توحید اور رسالت ختم الکل سرور انبیین محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر ہم سب دل سے یقین رکھتے ہیں۔ ہم احمدیوں کے عہدیت کا ابتداء ہی اس اقرار و یقین سے ہوتا ہے کہ قرآن مجید کامل اور اکمل ہدایت نامہ ہے۔ اس کی شریعت آخری شریعت ہے۔ اس کے

تعلق ہے۔ ہمارے درمیان بظنہ قائلے ذرہ بجز اختلاف نہیں۔ بلکہ توحید اور رسالت ختم الکل سرور انبیین محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر ہم سب دل سے یقین رکھتے ہیں۔ ہم احمدیوں کے عہدیت کا ابتداء ہی اس اقرار و یقین سے ہوتا ہے کہ قرآن مجید کامل اور اکمل ہدایت نامہ ہے۔ اس کی شریعت آخری شریعت ہے۔ اس کے

تعلق ہے۔ ہمارے درمیان بظنہ قائلے ذرہ بجز اختلاف نہیں۔ بلکہ توحید اور رسالت ختم الکل سرور انبیین محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر ہم سب دل سے یقین رکھتے ہیں۔ ہم احمدیوں کے عہدیت کا ابتداء ہی اس اقرار و یقین سے ہوتا ہے کہ قرآن مجید کامل اور اکمل ہدایت نامہ ہے۔ اس کی شریعت آخری شریعت ہے۔ اس کے

تعلق ہے۔ ہمارے درمیان بظنہ قائلے ذرہ بجز اختلاف نہیں۔ بلکہ توحید اور رسالت ختم الکل سرور انبیین محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر ہم سب دل سے یقین رکھتے ہیں۔ ہم احمدیوں کے عہدیت کا ابتداء ہی اس اقرار و یقین سے ہوتا ہے کہ قرآن مجید کامل اور اکمل ہدایت نامہ ہے۔ اس کی شریعت آخری شریعت ہے۔ اس کے

تعلق ہے۔ ہمارے درمیان بظنہ قائلے ذرہ بجز اختلاف نہیں۔ بلکہ توحید اور رسالت ختم الکل سرور انبیین محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر ہم سب دل سے یقین رکھتے ہیں۔ ہم احمدیوں کے عہدیت کا ابتداء ہی اس اقرار و یقین سے ہوتا ہے کہ قرآن مجید کامل اور اکمل ہدایت نامہ ہے۔ اس کی شریعت آخری شریعت ہے۔ اس کے

تعلق ہے۔ ہمارے درمیان بظنہ قائلے ذرہ بجز اختلاف نہیں۔ بلکہ توحید اور رسالت ختم الکل سرور انبیین محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر ہم سب دل سے یقین رکھتے ہیں۔ ہم احمدیوں کے عہدیت کا ابتداء ہی اس اقرار و یقین سے ہوتا ہے کہ قرآن مجید کامل اور اکمل ہدایت نامہ ہے۔ اس کی شریعت آخری شریعت ہے۔ اس کے

تعلق ہے۔ ہمارے درمیان بظنہ قائلے ذرہ بجز اختلاف نہیں۔ بلکہ توحید اور رسالت ختم الکل سرور انبیین محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر ہم سب دل سے یقین رکھتے ہیں۔ ہم احمدیوں کے عہدیت کا ابتداء ہی اس اقرار و یقین سے ہوتا ہے کہ قرآن مجید کامل اور اکمل ہدایت نامہ ہے۔ اس کی شریعت آخری شریعت ہے۔ اس کے

تعلق ہے۔ ہمارے درمیان بظنہ قائلے ذرہ بجز اختلاف نہیں۔ بلکہ توحید اور رسالت ختم الکل سرور انبیین محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر ہم سب دل سے یقین رکھتے ہیں۔ ہم احمدیوں کے عہدیت کا ابتداء ہی اس اقرار و یقین سے ہوتا ہے کہ قرآن مجید کامل اور اکمل ہدایت نامہ ہے۔ اس کی شریعت آخری شریعت ہے۔ اس کے

تعلق ہے۔ ہمارے درمیان بظنہ قائلے ذرہ بجز اختلاف نہیں۔ بلکہ توحید اور رسالت ختم الکل سرور انبیین محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر ہم سب دل سے یقین رکھتے ہیں۔ ہم احمدیوں کے عہدیت کا ابتداء ہی اس اقرار و یقین سے ہوتا ہے کہ قرآن مجید کامل اور اکمل ہدایت نامہ ہے۔ اس کی شریعت آخری شریعت ہے۔ اس کے

دعوتِ حق

شرفائے امت سے اپیل

تَعَالَوْا إِلَى كَلِمَةٍ سَوَاءٍ بَيْنَنَا وَبَيْنَكُمْ (خارجی حکم)

آؤ جو بات ہمارے اور تمہارے درمیان مشترکہ ہے اسے اختیار کرو۔

بہتر قیامت تک نوح انسانی کسے نہ کوئی نبی کا نہیں ہوگا۔ اور نہ ہی کوئی شریعت۔ ہم سب کا اس پر یقین کامل ہے۔ ہم سب اپنی مساجد کے میناروں سے کلمہ شہادہ زمین کا اقرار و اعلان پانچ بار کرتے ہیں۔ خرافات صوم و صلوة و زکوٰۃ و صدقات۔ حج بیت ذبیحہ ارکان اسلام کی پابندی ہم سب اپنی نجات کا ذریعہ یقین کرتے ہیں۔

غرض تمام اصول اسلام میں ہم قولاً اعتقاداً اور عملاً متفق ہیں۔ اور جن باتوں میں ہمیں اختلاف ہے۔ ان میں بھی اگر ذرا غور سے دیکھا جائے۔ تو وہ اختلاف دور کی جاسکتا ہے۔ مثلاً حیات و وفات مسیح کا سلسلہ ہے۔ آیات یا عیسیٰ انی متوفی فی حق ورا فکحک اور بل رفعہ اللہ علیہ الیہ اور فلما توفیستی سے ہم یہ سمجھتے ہیں کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام فوت ہو گئے۔ اور باقی عام مسلمان یہ سمجھتے تھے۔ کہ وہ ابھی تک فوت نہیں ہوئے۔ ہم کہتے ہیں کہ چونکہ علماء میں سے کوئی قنواد جو اہل امت میں سے تھی پہلے بھی ہمارا طرح یہ سمجھتی تھی۔ کہ عیسیٰ مسیح علیہ السلام فوت ہو گئے ہیں۔ اب اسلامی دنیا کی سب سے بڑی ذہنی درستی جامعہ الزہراء (واقعہ تاجر مہر) کے علماء کا نمائندہ ہونے کی حیثیت کے الشیخ محمود شلتوت نے بھی بڑی زبردستی اخراجات قوتے صادر کر دیا ہوا ہے۔ کہ قرآن مجید اور احادیث صحیحہ کے دوسرے حضرت عیسیٰ علیہ السلام فوت شدہ ہیں۔

اب دیکھنا یہ ہے کہ آیا مسیح علیہ السلام کا بارنے پہلے بھی اور اب ٹھکانا مصر نے جو آیات و احادیث متذکرہ غیرہ کے وہی معنی کئے ہیں جو ہم کرتے ہیں۔ یا وہ سمجھتے دست ہیں جو زمانہ حال کے علماء کہتے ہیں۔ اس کے لئے آسان طریقہ یہ ہے کہ منتخب جزیہ علماء جو متفق اور دین سے محبت رکھنے والے ہوں وہ ہمارے علماء کے ساتھ بیٹھ کر یہ فرسٹے ہیں دیکھ لیں۔ اور چونکہ علماء سلف کے اقوال بھی دیکھ لیں اور سن لیں۔

اس طرح ہم احمدی اور غیر احمدی سب سرور کائنات محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو خالق النبیین یقین کرتے ہیں۔ لیکن خالق النبیین کے مفہوم میں اختلاف رکھتے ہیں۔ ہم احمدی کہتے ہیں کہ خالق النبیین

قرآن شریف کے مذکورہ بالا ارشاد کی تعبیر میں چاہتے ہیں کہ جو باتیں ہمارے درمیان مشترکہ ہیں ہم ان کی بنا پر آپس کے اختلافات کا فیصلہ کریں۔ اور جو اختلاف ہمارے درمیان واقع ہیں۔ بجائے اس کے کہ غلط الزامات لگا کر باہمی اختلافات کی تلخ کو وسیع کرتے چلے جائیں کہ دنیا داری سے آپس میں بیٹھ کر ایک دوسرے کے نقطہ نظر کو سمجھنے کی کوشش کریں۔ اگر کسی بات میں اتفاق نہ ہو تو نہ سہی جن باتوں پر اتفاق ہے ان میں بیکو کام کریں۔ اور اپنے اتحاد اور تعاون کو مفید سے مفید تر بنائیں۔ کیونکہ اس وقت عالم اسلامی ایک نہایت پُرخطر دور میں سے گزر رہا ہے۔ اور اس کا تقاضا یہ ہے۔ کہ اتفاق و اتحاد کی روح کو بڑھائیں۔ نہ یہ کہ اختلافات کی تلخ کو دشمنانہ دہی اور بہتان طرازی سے وسیع کرتے چلے جائیں۔ اس کا فائدہ کچھ نہیں نقصان ہی نقصان اور زبان ہی زبان ہے۔ ہمارے باہمی اختلافات اتنے بڑے بھی نہیں کہ حل نہ ہو سکیں۔ وہ اپنی نوعیت میں نظری اور اجتہادی ہیں۔ آیات و احادیث کی تفسیر اور تشریح میں فرق ہے۔ جو علماء اسلام میں ہمیشہ سے چلا آ رہا ہے۔ ہر امام وقت نے جب اپنے کسی ایسے نقطہ نظر کو پیش کیا۔ جو علماء زمانہ کے اجتہاد اور عوام الناس کے خیالات کے خلاف تھا تو ایک شوق قیامت برپا ہو گیا۔ بخیر یا رپیٹ۔ قید و بند قتل و غارت تک نوبت پہنچتی۔ لیکن جو نبی غیظ و غضب کی آغوشی مدغم ہو کر مطلع صاف ہوا۔ امام وقت کے نقطہ نظر درست تسلیم کیا گیا۔ گزشتہ تیرہ سو سال کی اسلامی تاریخ کا ہر صدی میں بھی نقشہ راز۔ اب میں اشد اللہ ایسا ہی ہو گا۔ ہم بہت سی باتوں میں متفق ہیں۔ بلکہ جہاں تک اصول اسلام اور آیات قرآن مجید اور احادیث نبویہ کی صحت کا تعلق ہے۔ ہمارے درمیان بظنہ قائلے ذرہ بجز اختلاف نہیں۔ بلکہ توحید اور رسالت ختم الکل سرور انبیین محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر ہم سب دل سے یقین رکھتے ہیں۔ ہم احمدیوں کے عہدیت کا ابتداء ہی اس اقرار و یقین سے ہوتا ہے کہ قرآن مجید کامل اور اکمل ہدایت نامہ ہے۔ اس کی شریعت آخری شریعت ہے۔ اس کے

تعلق ہے۔ ہمارے درمیان بظنہ قائلے ذرہ بجز اختلاف نہیں۔ بلکہ توحید اور رسالت ختم الکل سرور انبیین محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر ہم سب دل سے یقین رکھتے ہیں۔ ہم احمدیوں کے عہدیت کا ابتداء ہی اس اقرار و یقین سے ہوتا ہے کہ قرآن مجید کامل اور اکمل ہدایت نامہ ہے۔ اس کی شریعت آخری شریعت ہے۔ اس کے

(باقی دیکھیں صفحہ ۵)

کیا یہ علمائے حق بھی خالص از اسلام ہیں؟

بعض ان علمائے اقبال جو خاتم النبیین کے معنی میں جماعت احمدیہ کے ساتھ متفق ہیں

(۱) حضرت شیخ اکبر محمد الدین ابن عربی (رحمۃ اللہ علیہ) جو دو پختہ ہونے سے پہلے وہ صرف تشریح نبوت ہے نہ کہ مقام نبوت ہے۔ حضرت علیہ السلام کو شریعت کو منسوخ کرنے والی کوئی شریعت نہیں آسکتی اور نہ اس میں کوئی حکم ہو سکتا ہے اور یہی معنی میں ہے حضرت علیہ السلام کے اس قول کے کہ رسالت اور نبوت منقطع ہو گئی اور لا رسول بعدی ولا نبی بعدی یعنی میرے بعد کوئی ایسا نبی نہیں جو میری شریعت کے خلاف کسی اور شریعت پر ہو۔ ہاں ایسی صورت میں نبی آسکتا ہے کہ وہ میری شریعت کے حکم کے ماتحت آئے۔ (دفعہ حات مکہ جلد ۲ ص ۷)

”کیونکہ بعد از حضرت علیہ السلام کے پانچوں نے میں آ حضرت علیہ السلام کے بعد کسی نبی کا ہونا محال نہیں بلکہ صاحب شرع جدید ہونا الٰہی متین ہے۔“ (دفعہ الواسطی فی اثبات نبوت ص ۷)

(۲) حضرت مولانا محمد قاسم نانوتوی بانی مدرسہ دہلوی پندرہ رحمۃ اللہ علیہ

”موجودہ عالم کے خیال میں تو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا خاتم ہونا مابین معنی ہے کہ آپ کا زمانہ انبیاء سابقین کے زمانہ کے بعد اور آپ سب میں آخری نبی ہیں۔ مگر اہل فہم پر روشن ہو گا کہ تقدم و تاخر زمانہ میں بالذات کچھ تغلیب نہیں۔ ہر مقام مدح میں دیکھیں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا زمانہ اس صورت میں کیونکر صحیح ہو سکتا ہے۔“ (تحدیبات ص ۷)

”اگر بالفرض بعد زمانہ نبوی صلی اللہ علیہ وسلم بھی کوئی نیا پیدا ہو تو پھر بھی خاتمیت محمدی میں کچھ فرق نہ آئے گا۔“ (تحدیبات ص ۷)

اقبال اور احمدیت

”میری رائے میں قومی سیرت کا وہ اسلوب جس کا سایہ عالمگیر ذات نے ڈالا ہے ٹھیکہ اسلامی سیرت کا نمونہ ہے اور ہماری تعلیم کا مقصد ہونا چاہیے کہ اس نمونہ کو ترقی دی جائے اور مسلمان ہر وقت اسے پیش نظر رکھیں۔ پنجاب میں اسلامی سیرت کا ٹھیکہ نمونہ اس جماعت کی شکل میں ظاہر ہوا جسے فرقہ وادیانی کہتے ہیں۔“

(ملٹ بیفائر ایک عمرانی نظر مطبوعہ مرغوب انجینیئر ۱۹۱۹ء)

”حضرت علیہ السلام کا یہ قول کہ میرے بعد نبی نہیں اور نہ رسول اس سے مراد یہ ہے کہ میرے بعد کوئی شریعت والا نبی نہیں۔ (ابو اوشیہ جلد ۲ ص ۷) جو نبوت اور رسالت شریعت والی ہوتی ہے میں وہ تو حضرت علیہ السلام پر ختم ہو گئی ہے۔ آپ کے بعد شریعت والا نبی نہیں آسکتا ہاں اللہ تعالیٰ نے اپنے بندوں پر ہر مافی کو کے عام نبوت جس میں شریعت نہ ہو باقی رہنے دی۔“ (مفہوم احکام حق حکمت تدویر فی حکم عزوبیہ)

(۱) حضرت امام شعرانی رحمۃ اللہ علیہ

”حضرت علیہ السلام کا یہ قول کہ میرے بعد نبی نہیں اور نہ رسول اس سے مراد یہ ہے کہ میرے بعد کوئی شریعت والا نبی نہیں۔ (ابو اوشیہ جلد ۲ ص ۷) جو نبوت اور رسالت شریعت والی ہوتی ہے میں وہ تو حضرت علیہ السلام پر ختم ہو گئی ہے۔ آپ کے بعد شریعت والا نبی نہیں آسکتا ہاں اللہ تعالیٰ نے اپنے بندوں پر ہر مافی کو کے عام نبوت جس میں شریعت نہ ہو باقی رہنے دی۔“ (مفہوم احکام حق حکمت تدویر فی حکم عزوبیہ)

(۳) عارف ربانی سید عبدالکریم رحمۃ اللہ علیہ

”تشریح نبوت کا حکم حضرت علیہ السلام کے بعد ختم ہو گیا۔ پس اس وجہ سے حضرت علیہ السلام خاتم النبیین ہو گئے۔“

درخواستہائے دعاء

مکرم برادرم چودھری سید احمد صاحب لی لے

آئندہ صاحب صدر انجمن احمدیہ قادیان کے ہاں اللہ تعالیٰ نے ۱۲ اپریل کی شام کو پہلی بار طاری عطا فرمائی ہے۔ نومولود مکرم چودھری فیض احمد صاحب انسپکٹریٹ المال راولہ کو لونی اور مکرم سید ظہیر الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ کھنویہ کو لونی کی کنووسی ہے۔ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نومولود کو عمر دراز اور خادم دیں۔ حضرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اصل طالب پوری فرمایا۔

ایڈیٹر، ہفت روزہ درویش قادیان

— میرے والد شیخ محمد یعقوب صاحب ایک سفید سے سفید بجارے بیمار تھیں احباب دعا کی صحت فرمائیں۔ گلزار احمد اراکڑہ

— میرے والد مدرسہ چودھری شریف احمد صاحب ایٹھ ازبلیق پٹی میاویہ۔ احباب صحت کا دیکھنے دعا فرمائیں۔ رشید احمد شاہی

— احباب چودھری خاتم اللہ صاحب لی ایس سی اور ان کے بیٹے چودھری بشیر احمد صاحب لی ایس سی اور ان کے بیٹے چودھری بسیر احمد صاحب لی ایس سی کے لئے دعا فرمائیں

ہدایت اللہ چک ۲۵ سرگودھا

دعائے مغفرت

میرے تاج پسران نظام الدین صاحب سکند حال مدرسہ صحیفہ ضلع نجر نوالہ ایک لمبی بیماری کے بعد ۲۹ جون ۱۹۵۲ء کو فوت ہو گئے۔ ابھی حال ہی میں اچھی ہوئے تھے مگر مرموم کے لئے دعا حضرت فرمائیں اور پسماندگان کو ان کے تقاضا کے لئے دعا فرمائیں۔

رشید احمد مددگار کارکن خلافت لاہور

تبدیلی

عبید کے درمیری نئی سیاہ چیل کی صاحب تبدیل ہو گئی ہے۔ لہذا جس صاحب کی پورہ پتہ ذیل پر مجھ سے آکر تبدیل کر لیں ہر مافی ہوگی۔ رشید احمد مددگار کارکن خلافت لاہور

(الاسان الکامل باب ۳۶ و ترجمہ اردو خزینۃ النصوص ص ۷)

حضرت ملا قاری رحمۃ اللہ علیہ

(۴) خاتم النبیین کا مطلب یہ ہے کہ حضرت علیہ السلام کے بعد ایسا نبی نہیں آسکتا جو حضرت علیہ السلام کی شریعت کو منسوخ کرے اور آپ کی امت سے نہ ہو۔ (مجموعہ فتاویٰ کبیر ص ۵۸۹-۵۹۰)

حضرت سید ولی اللہ صاحب محدث دہلوی علیہ الرحمۃ

(۵) حضرت علیہ السلام کو منسوخ کرنے سے مراد یہ ہے کہ میرے بعد کوئی ایسا نبی نہیں آسکتا جس کو خدا تعالیٰ شریعت دے کہ انہوں کی طرف مامور کرے۔ (تفہیمات الہدیہ ص ۷)

جناب مولوی عبدالحی صاحب لکھنوی رحمۃ اللہ علیہ

(۶) علمائے اہلسنت بھی اس امر کی تصدیق کرتے ہیں کہ حضرت علیہ السلام کے بعد کسی ایسی شریعت نہیں آسکتی اور نبوت آپ کے تمام ملکین کو شامل ہے اور جو آپ کے پھر ہو گا وہ متبع شریعت محمدی ہو گا۔ پس ہر تقدیر میں محمدی نام ہے۔ (دفعہ الواسطی فی اثبات نبوت ص ۷)

ہم وکن لکن رسول اللہ خاتم النبیین سجا اور ان کا اہمیت اہمیت خاتم النبیین کے متعلق حضرت محمد علیہ السلام کی تصریحات

”اگر یہ کہا جائے کہ حضرت آخا م النبیین میں پھر آپ کے بعد اور نبی کس طرح آسکتا ہے۔ اس کا جواب یہ ہے۔ بیشک اس طرح نکلے کوئی نبی نہ ہو پاؤگا آپ اس کا سکتا جس طرح صعب آپ کو حضرت علیہ علیہ السلام کو آخری زمانہ میں آتا ہے۔ اور پھر اس حالت میں ان کو نبی بھی ملتے ہیں بلکہ جالیس برس تک سلسلہ وحی نبوت کافاری رہتا۔ اور زمانہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے بھی بڑھا جانے آپ لوگوں کا عقیدہ ہے۔ بیشک ایسا عقیدہ تو معصیت ہے۔ اور آیت و لکن رسول اللہ و خاتم النبیین اور حدیث لاشی بعدہ ہی اس عقیدہ کے قریب ترین ہونے پر کامل شہادت ہے۔ لیکن ہم اس قسم کے عقاید کے سخت مخالف ہیں۔ اور ہم اس آیت پر سجا اور ان کا بل ایمان رکھتے ہیں۔ جو فرمایا کہ لکن رسول اللہ و خاتم النبیین اور اس آیت میں ایک بیشک لکن ہے۔ جس کی بنا پر تمام مخالفوں کو جبر نہیں۔ اور وہ یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ اس آیت میں فرماتا ہے۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد بیشک نبیوں کے دور اور زمانے قیامت تک نیکو کر دیئے گئے۔ اور ممکن نہیں۔ کہ اس وقت میں یا بعد میں یا کسی اور زمانے میں کسی مسلمان نبی کے لفظ کو اپنی نسبت ثابت کرے۔ نبوت کی تمام ہر کیوں سنہ کی تمیزیں۔ مؤید کھڑکی یہ تو صدیق کی کھلی ہے یعنی فانی الرسول کی پس جو شخص اس کھڑکی کی راہ سے خدا کے پاس آتا ہے اس پر نبی طور پر وحی نبوت کی جا دہر پہنائی جاتی ہے جو نبوت محمدی کی جا دہر سے اس لئے اس کا نبی بنا حضرت کی جگہ نہیں کیونکہ وہ اپنی ذات سے ہیں بلکہ نبی کے چشمہ سے لیتا اور نہ اپنے لئے بلکہ اسی کے لئے حلال کئے۔ اسی لئے اس کا نام آسمان پر محمد اور احمد ہے۔ اس کے یہ معنی ہیں۔ کہ محمد کی نبوت آخر محمد کو ہی ملے جو روزی طور پر محمد کسی اور کو۔ پس یہ آیت کہ ما کان محمد ابدا احد من نبی ہا لکمد و لکن رسول اللہ و خاتم النبیین اس کے معنی یہ ہیں۔ کہ لیس محمد ابدا احد من رجال الدنیا و لکن ہوا اول لرجال الاخرۃ لانہ خاتم النبیین ولا یسئل الی فیض النعمانی غیر تو وسطہ یرض میری نبوت اور رسالت باعتبار محمد اور احمد ہونے کے ہے۔ نہ میرے نفس کے نہ سے۔ اور یہ نام جنسیت فانی الرسول مجھے ملا ہے۔ اور خاتم النبیین کے مفہوم میں فرق نہ آیا۔ لیکن علی کے ہونے سے ضرور فرق آئے گا

اور یہ بھی یاد رہے کہ نبی کے معنی لغت کے نزدیک یہ ہیں۔ کہ خدا کی طرف سے اطلاع یا کرم غیب کی خبر دینے والا ہے۔ جہاں یہ معنی صادق آتے ہیں۔ نبی کا لفظ بھی صادق آتا ہے۔ اور نبی کا رسول ہونا شرط ہے۔ کیونکہ اگر وہ رسول نہ ہو تو جو غیب مصفی کی خبر اس کو نہیں مل سکتی۔ اور یہ آیت ردی ہے لایظہر علی غیبہ احد الا من ارضا من رسول۔ اب اگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد ان معنوں کی توجہ سے نبی سے انکار کیا جائے۔ تو اس سے نہ تمنا آتا ہے۔ کہ یہ عقیدہ رکھا جائے کہ یہ آیت مکملت و مخالفت الہیہ سے نصیب ہے۔ کیونکہ جس کے ناقص پر اخبار غیبیہ منجانب اللہ ظاہر ہوں گے۔ یہاں ضرور اس پر مطابق آیت لایظہر علی غیبہ کے مفہوم ہی کا صادق آئے گا۔ اسی طرح جو خدا تعالیٰ کی طرف سے بھیجا گیا نبی کو ہم رسول کہیں گے۔ فرقہ دہ میان یہ ہے۔ کہ ہمارے نبی کو ہم صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد نبی نہیں کہتے۔ اور اس پر بھی ہم جبر نہیں کرتے۔ اور اس پر اس کا نام محمد اور احمد رکھا جائے۔ اور نبوت کا لقب نہایت لیا جائے۔ نہ من احد علی فقد کفر اس میں اصل بھید یہی ہے۔ کہ خاتم النبیین کا مفہوم قیامت کو تک ہے۔ کہ جب تک کوئی پر وہ منافقات کا باقی ہے۔ اس وقت تک اگر کوئی نبی ابلا گیا۔ تو کیا اس مہر کو توڑنے والا ہوگا۔ جو خاتم النبیین پر ہے۔ لیکن اگر کوئی شخص اسی خاتم النبیین میں ایسا نام ہو۔ کہ بیعت نبوت اتحاد اور نفی نبوت کے اسی کا نام پایا ہو اور صاف آیت کی طرح محمدی چہرہ کا اس میں وہ نکاس ہو گیا ہو۔ تو وہ نیز ہر توڑنے کے نبی ابلائے گا۔ کیونکہ وہ محمد کے کوئی نبی طور پر نہیں باجوہ اس شخص کے دعویٰ نبوت کے جس کا نام ظلی طور پر محمد اور احمد رکھا گیا۔ پھر بھی یہ نام محمد خاتم النبیین ہی رہا۔ کیونکہ یہ محمد فانی اسی محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی تصویر اور اسی کا نام ہے۔ جو عینی نیز ہر توڑنے کے نہیں سکتا۔ کیونکہ اس کی نبوت ایک اللہ نبوت ہے اور اگر روزی حوض کی لہ سے بھی کوئی شخص نبی اور رسول نہیں ہو سکتا۔ تو ہر اس کے کیا معنی ہیں کہ اھدنا الصراط المستقیم صراط الذین احسن علیہم۔ سو یاد رکھنا چاہیے۔ کہ ان معنوں کی توجہ سے نبوت اور رسالت سے انکار نہیں۔ اسی لحاظ سے صحیح مسلم میں بھی صحیح مہرود کا نام نبی رکھا گیا۔ اور خدا تعالیٰ سے غیب کی خبریں ملنے والی کا

نام نہیں رکھتا۔ پھر تلاؤکس نام سے اس کو پکارا جاتا ہے۔ اس کا نام محدث رکھا جائیے۔ تو میں ہوتا ہوں محدث کے معنی کسی لغت کی کتاب میں اظہار غیب نہیں ہے۔ جو نبوت کے معنی اظہار غیب ہے۔ اور نبی ایک لفظ ہے۔ جو نبی اور میرانی میں مشترک ہے یعنی میرانی میں اس لفظ کو نبی کہتے ہیں۔ اور یہ لفظ نابا سے مشتق ہے۔ جس کے یہ معنی ہیں خدا سے خبر یا کرم غیبی کرنا اور نبی کے لئے شارع ہو نا شرط نہیں ہے۔ یہ صرف ہو سکتا ہے جس کے ذریعہ سے اور غیبیہ کھلتے ہیں۔ پس میں جب کہ اس مدت تک کچھ سویشگوئی کے قریب خدا کی طرف سے پاکہ چشمہ خود دیکھ چکا ہوں۔ کہ صاف طور پر بوری ہو گئیں۔ تو میں اپنی نسبت نبی یا رسول کے نام سے یوں کھرا کر سکتا ہوں۔ اور جب کہ خدا تعالیٰ نے یہ نام میرے لئے نہیں۔ تو میں یوں کھرا کر دوں۔ اس کے سوا کسی دوسرے سے ذراں مجھے اس خدا کی قسم ہے۔ جس نے مجھے بھیجا ہے۔ اور جس پر انکارنا عقیدوں کا کام ہے۔ کہ اس نے سجا و محمد بنالکے بھیجا ہے۔ اور میں جیسا کہ قرآن شریف کی آیات پر ایمان رکھتا ہوں۔ ایسا ہی نیز قرآن ایک ذرہ گھڑکی اس کھلی کھلی پر ایمان پر رکھتا ہوں۔ جو مجھے ہوئی۔ جس کی سجا کی اس کے معنی اور ان لوگوں سے مجھ پر رکھ لینی ہے۔ اور میں بہت اندر میں کھڑے ہو کر یہ قسم کھا سکتا ہوں۔ کہ وہ پاکہ وحی جو میرے پر نازل ہوئی ہے۔ وہ اسی خدا کا کام ہے۔ جس نے حضرت موسیٰ اور حضرت سلیمان اور حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر اپنا کلام نازل کیا تھا۔ میرے لئے نازل ہے۔ اور نبی اور اسماں نے بھی اس طرح پر میرے آسمان بھی دلا اور زمین بھی کہیں خلیقہ اندھوں کے پیچھے ہو کر کے محتاج ضرور تھا۔ کہ انکار بھی کیا جاتا اس لئے جن کے لوگوں پر وہاں سے وہ تیرا نہیں کرتے۔ میں جانتا ہوں کہ ہر روز میری تائید کیا جیسا کہ وہ ہمیشہ اپنے رسولوں کی تائید کرتا رہے۔ کوئی نہیں جو میرے مقابل بڑھ سکے۔ کیونکہ خدا کی تائید ان کے ساتھ نہیں۔ اور جس جگہ میں نے نبوت یا رسالت سے انکار کیا ہے۔ صرف ان معنوں سے کیا ہے کہ میں مستقل طور پر کوئی شخصیت لئے والا نہیں ہوں۔ اور نہ میں مستقل طور پر نبی ہوں۔ اور میں ان معنوں سے نبی اور رسول ہونے سے انکار نہیں کرتا۔ اور میرا یہ قول کہ میں خاتم رسول وناوردہ ام کتاب اس کے معنی صرف اس قدر ہیں کہ میں صاحب تم نبوت نہیں ہوں۔ بلکہ یہ بات بھی بلکہ نبی تھا اور روزی حوض نہیں لینی چاہیے۔ کہ میں باجوہی اور رسول کے لفظ سے پکارا جائے خدا کی طرف سے اطلاع دیا گیا ہو۔ کہ ہمارا خداوند میں ملائے میرے

پر نہیں ہیں۔ بلکہ آسمان پر ایک پاکہ جو ہے جس کا روحانی انصاف میرے مثال حال ہے۔ یعنی محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم۔ اس واسطے کہ ملحوظ رکھ کر اور اس میں ہو کر اور اس کے نام محمد اور احمد سے مستحق ہو کر میں رسول بھی ہوں اور نبی بھی ہوں۔ یعنی بھیجا گیا بھی اور خدا سے غیب کی خبریں پانے والا بھی۔ اور اس طور سے خاتم النبیین کی جہر محفوظ رہی۔ کیونکہ میں نے انکا بھی اور نبی طور پر محدث کے لقب سے ذرا لیر سے نہیں نام پایا۔ اگر کوئی شخص اس وحی اپنی پر نازل ہو کر کہیں خدا تعالیٰ نے میرا تمام نبی اور رسول رکھا ہے۔ تو یہ اس کی حماقت ہے۔ کیونکہ میرے نبی اور رسول ہونے سے خدا کی جہر نہیں ٹوٹی۔ یہ بات ظاہر ہے۔ کہ صیبا کہ میں اپنی نسبت اکتاہلہ کہ خدا نے مجھے رسول اور نبی کے نام سے پکارا ہے ایسا ہی میرے مخالف حضرت سلیمان بن مریم کی نسبت کرتے ہیں۔ کہ وہ ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد دو بارہ دنیا میں آئیں گے۔ اور چونکہ وہ نبی ہیں۔ اس لئے ان کے لئے نبی پر بھی وہی اعتراض ہوگا۔ جو مجھ پر کیا جاتا ہے۔ یعنی یہ کہ خاتم النبیین کی حشر حقیقت ٹوٹ جائے گی۔ مگر میں کہتا ہوں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد جو حشر حقیقت خاتم النبیین تھے۔ مجھے رسول اور نبی کے لفظ سے اپنا کرم مانا کوئی اعتراض کی بات نہیں۔ اور نہ اس سے حشر حقیقت ٹوٹنے سے۔ کیونکہ میں بارہا بتلا جھگڑا ہوں۔ کہ میں برجب آیت و آخرین منہم لما یلقونہم روزی طور پر وہی خاتم النبیین ہوں۔ اور خدا نے آیت سے میری صلی اللہ علیہ وسلم اور خدا نے اس میں میرا نام محمد اور احمد رکھا ہے۔ اور مجھے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ وجود ضرور دیا ہے۔ پس اس طور سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خاتم النبیین ہونے میں میری نبوت سے سکون کی توجہ نہیں آئی۔ کیونکہ خدا تعالیٰ نے اس صلے سے علیحدہ نہیں ہوتا۔ اور جو تمہیں ظلی طور پر محمد ہوں صلی اللہ علیہ وسلم پس اس طور سے خاتم النبیین کی جہر نہیں ٹوٹی۔ کیونکہ میرا صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہی محدود رہی۔ یعنی بہر حال محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہی ذرہ نبی رہے نہ اور کوئی۔ ایک غلطی کا ذرا لیر

درخواستہ کرنا
”میں کچھ عرصہ سے بیمار چلا آ رہا ہوں۔ جانتے سے دعا کی درخواست ہے۔ بشارت اور کھٹ کھٹ شہدہ و آدم منہم“
۱۹۵۲ء جون مہینہ سے ذرا دم لائق ہے۔ جناب مولانا صاحب نے فرمایا کہ میں نے یہ بات بھی بلکہ نبی تھا اور روزی حوض نہیں لینی چاہیے۔ کہ میں باجوہی اور رسول کے لفظ سے پکارا جائے خدا کی طرف سے اطلاع دیا گیا ہو۔ کہ ہمارا خداوند میں ملائے میرے

حبیب پھر حبیب طرہ: اسقاط حمل کا مجرب علاج - فی تولد دیرھ روپیہ - ۱/۱۱ مکمل خوراک گیارہ تولدے ہونے پر چودہ روپے - حکم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ

جسم کی صحت دان کی روشنی

بہت سی بیماریاں بدلے سے پیدا ہوتی ہیں یہی وجہ ہے کہ اسلام نے بہبود اور چیزیں استعمال کرنے یا جسم کو فائدہ رکھ کر مسجدوں یا مجلسوں میں آنا منع کیا ہے۔ خوغبیوں کی صحت کے لئے اچھی ہوتی ہیں اور بہت سی بیماریاں ان کا علاج یہی وجہ ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے مساجد اور مجالس میں اپنے ہی پہلے خوشبو لگانے کا حکم دیا ہے۔ صفائی رکھنا جسم یا چیزوں کا بدلہ اور رکھنا سبکی نہیں۔ اگر یہ نہ ہو تو اسلام اس کا حکم دیتا ہے۔ صفائی رکھنا اور خوشبو لگانا عیاشی نہیں بلکہ عیاشی ہوتا تو اسلام اس کا حکم نہ دیتا۔ عیاشی اور خوشبو کا استعمال، خوشبو لگانے کا پھانسی پھانسی کو اتارنے سے روکے۔ اور اس کا ایک ہی علاج ہے یہی صفائی اور خوشبو کا استعمال، خوشبو لگانے کا پھانسی پھانسی کو اتارنے سے روکے۔

السیطرن پر فیومری کمپنی

کے عطر پاکستان میں تیار کئے جاتے ہیں۔ اور متحدہ وستان سے لائے ہوئے عطروں سے قیمت میں کم ہیں۔ خوشبو میں اچھے میں پختہ فرسرت درج ذیل ہے: عطر سترین پندرہ روپے تولد عطر میں روپے تولد اور عطر چیلی گلاب۔ جن۔ جتا۔ شہو جتانی - بیرو - نجدی - کرنا۔ ورس - شہلا باغ ہمار - شام ہزار - سویتا - قیمت پانچ روپے۔ پنہ روپے۔ میں روپے فی تولد جو عطر ہم پانچ روپے فی تولد دیتے ہیں۔ دوسرے کارخانوں سے سندھوستان سے آیا ہوا آٹھ روپے فی تولد لیتا ہے۔ اور چوبیس روپے فی تولد دیتے ہیں وہ میں روپے تولد لیتا ہے۔ اور چوبیس روپے فی تولد دیتے ہیں وہ میں روپے تولد لیتا ہے۔

اس کے علاوہ ایسیل کمپنیل کمپنی کے تیار کردہ سیرٹ کے عطر چیلی گلاب - جن روہو - ایپرون - شامی جان کوئل - نشاط اعلیٰ - قسم کے ایک روپیہ فی ٹیشی دیتے ہیں۔

موسم گرما کے لئے خاص تحفہ عطر حسن و عطر باغ و بہار میں
السیطرن پر فیومری کمپنی روہو ر ضلع جھنگ

لاہور سے سیالکوٹ کے لئے جی ٹی بس سروس لیڈنگ آرمڈ فورس میں سفر کریں جو کہ آدھے گھنٹے سلطان اور نوٹار ریلوے سروس سے تشریف بڑھتی ہیں۔ چھوٹی سروس خانہ منجھری ٹی بس سروس لیڈنگ سسر سلطان لاہور

مصلح موعود کا مبارک زمانہ ہر
ہر احمدی کو حجت ہونا چاہیئے وہ
جہاں کہیں ہو وہاں کے تعلیم یافتہ لوگوں
کے لئے لائبریریوں کے قیام کے لئے
کے لئے ہم ان کو مناسب طور پر توجہ دینا چاہئے
عبادت اللہ دین سکند آباد - وکن

جولائی ۱۹۵۲ء ایسی قیمت راز الکت تکتم ہر

براہ کرم قیمت اخبار بذریعہ منی آرڈر بھیجنا یا کریں وہی بی بی کا انتظار نہ کیا کریں بی بی آرڈر کے ذریعہ رقم بھیجنا اپنے میں آپ کو بھی فائدہ ہے۔ اور اس سے دفتر کو بھی سہولت ہوتی ہے وہی بی بی کا خرچ صحیح جاتا ہے وہی بی بی رقم دیر سے دفتر میں پہنچتی ہے اور کسی کو دفتر میں نہیں جاتی ہے پھر وصولی میں بہت مشکل پڑ جاتی ہے وہی آرڈر کے ذریعہ رقم جلد ہی پہنچتی ہے۔ اور اخبار باقاعدہ جاری رکھا جا سکتا ہے

حضرت سلطان باہو کی ایک پیشگوئی

(از محترم خادانی صاحب)
اللہ تعالیٰ نے ایک پیارے حضرت سلطان باہو شہر کو ضلع جھنگ میں چند صدیاں پہلے گذرے ہیں ان پر علاقے زمانہ سے کفر کے فتنے لگائے۔ اور طرح طرح کے انہی دکھ دئے۔ ان کا عارفانہ کلام پہاڑی شہروں میں اور شہر کے آخر پر ہوتے ہیں۔ اصلاح جھنگ سرگودھا وغیرہ میں ان کے اشعار بہت مشہور و مقبول ہیں۔ دہشت میں عورتوں بھی بچوں کو لوری دیتے ہوئے لیکن ان کے شعر پر شکتی ہیں۔ ان میں سے دو تین شعر سے ایسے ہیں جن میں ایک واضح پیشگوئی حضرت سلطان کے اپنے علاقے سے متعلق ہے۔ ان کے متفقین اس کا مصداق کرنا باور نہ کیا۔ نہ قوم کے بزرگوں کو قرار دیتے ہیں۔ لیکن واقعات اور دلائل اسکی تائید نہیں کرتے۔ وہ مشہور لوری ہے: اللہ خبر ہمیشہ ہوتے قادر ذوا لوجلالی ہو۔ جیکل رانی وطن سا ڈا بار کرانے والی ہو۔ طلال تے چرٹھ جلیلا مارن عاشق رانی کالی ہو۔ لیکن الفاظ کا تشریح کرنے سے مطلب واضح ہو جائے گا۔ طلال جے طبل واحد بمعنی ٹیلہ۔ (دیونا مقام بزبان عربی روہہ - جلیلا جمے - جلی واحد بمعنی آواز بکار - محاورہ ہی بیصنہ جلیلا مارنا آتا ہے۔ یعنی باواز بلند کسی کو پکارنا یا مدد کے لئے مسلسل اور بار بار بلانا جس میں تصریح اور عاجزی اور لفظی معنی ہی ہے اسے اللہ قادر ذوا لوجلالی۔ ہمیشہ خبر رکھو۔ اسے رانی آپ کا وطن جیکل کرانے والی بار ہوگا۔ جس کے ٹیلوں پر چرٹھ کر عاشق بلند آواز سے پکاریں گے۔ روحانی دنیا کے راجہ بادشاہ جن ہوتے ہیں۔ اور ان کی بیوی اس نسبت سے رانیاں یا ملک ہوتی ہیں۔ اور عارفوں کی زبان میں عاشق سے مراد ہمیشہ عاشقان الہی ہوتے ہیں۔

حضرت باہو جوان کا ان شہروں میں نمط ہے۔ اس کے لئے دعا مانگتے ہیں۔ کہ اسے اللہ توجہ قادر اور ذوا لوجلالی ہے۔ اسے خبریت سے رکھو۔ اس پر اپنے فضل اور رحم کی نظر رکھنا۔ قادر اور ذوا لوجلالی اللہ کے نام میں لانے سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ ایسے نشان ظاہر کرے گا۔ جن سے اس کی قدرت اور جلالت کا ظہار ہوگا۔ پھر صرف رانی مخاطب کی گئی ہے۔ اس کا راجہ یا شاہ - مخاطب نہیں ہے۔ جس سے ظاہر ہوتا ہے۔ کہ اس رانی یا ملک یا سکیم کے ساتھ اس کا راجہ یا شاہ نہیں ہوگا۔ جب وہ کرانے والی باور اپنا وطن بنائے گی۔ یہ بھی عام طور پر بیجا میں محاورہ ہے۔ اور دوسری زبانوں میں لہو استو لاہو تاکہ۔ صد کہہ

تذقیق اہل - حمل ضائع ہو جاتے ہوں یا بچے فوت ہو جاتے ہوں - فی شیشی ۲/۸ روپے مکمل کو رس ۲۵ روپے (درخانہ نور الدین - جدها ل بلڈنگ لاہور)

مسئلہ کشمیر کے متعلق پاکستان و بھارت کے درمیان ملاقات کرنے کی کوشش کی جائے گی

نیویارک ۳ جولائی۔ ڈاکٹر گراہم نے کشمیر کے متعلق امریکی کوششوں کے سلسلے میں ابھی تک کسی وعدے کا اظہار نہیں کیا ہے۔

بیان کیا جاتا ہے کہ وقت ختم ہونے کے بعد انڈیا و پاکستان کے درمیان ملاقاتوں کی توقع نہیں ہے بشرطیکہ ڈاکٹر گراہم بھارت اور پاکستان کے درمیان آزادانہ رائے شماری کے امتدادی لوازمات پر سمجھوتہ کرنے میں ناکام رہ جائیں۔

سعودی عرب اور برطانیہ نمائندوں کے درمیان ملاقات

لندن ۳ جولائی۔ سلطان ابن سعود کے پوتے اور سعودی عرب کے وزیر داخلہ و صحت ناصر کل حکومت برطانیہ کے مہمان کی حیثیت سے حیدرآباد کے لئے لہرانہجے گئے ہیں۔ آپ دفتر خارجہ کے پرنسپل سیکریٹری اور وزیر داخلہ سے بات چیت کرنے کے علاوہ مختلف عوامی دفاتر کے نظم و نسق کا معائنہ کریں گے۔ آج آپ سٹارٹ لینڈ یارڈ کے کنٹرول روم کو دیکھیں گے، اور پولیس کے اعلیٰ افسروں کے ساتھ تبادلہ خیالات کریں گے۔ سنگھو اور کوآپ نیویارک روانہ ہو جائیں گے (اسٹار)

برطانیہ سب سے زیادہ کاریں برآمد کر رہے

لندن ۳ جولائی۔ برطانیہ کی صنعت کاروں کا سرائیٹ کے سٹرپر جو گریٹ برٹین نے دعویٰ کیا ہے کہ برطانیہ دنیا میں سب سے زیادہ کاریں اور تجارتی برآمد کرتے ہیں۔ اگرچہ دو اہم صنعتیاں یعنی اسٹیل اور ٹریڈنگ کمپنی ہندوستان میں پھیل رہی ہیں۔ ۱۹۵۶ء میں برآمد کی گئیں۔ گذشتہ سال کی مانڈ اوسط سے یہ تعداد ۱۵۰۰ زیادہ ہے۔ ان کاروں کی قیمت ۱۱،۲۵۰،۰۰۰ پونڈ تھی۔ گذشتہ سال کی مانڈ اوسط کی مالیت ۹،۷۵۰،۰۰۰ پونڈ سے کم تھی۔ (اسٹار)

سامان کی طرف سے ایشیائی روپ کی فروخت

نیویارک ۳ جولائی۔ مسلم ٹریڈنگ کمپنیوں نے اس بات کا اظہار کیا کہ وہ تونس کے متعلق خاص اطمینان طلب کرنے کی خواہش رکھتی ہیں۔ وہ یہ ہیں۔ بلجیم کو سٹارٹ کیا، جیسی۔ نیوز لیٹر مارو۔ سوڈان اور امریکہ ۴۰ جولائی تک تمام ممالک کے جوائنٹ آجائنٹس کو مطلع ہے۔ تونس کے نمائندے نے ایسے متعدد مندوبین سے ملاقات کی ہیں۔ جنہوں نے ایسی جواب نہیں دیا۔ عرب ایشیائی بلاک کا ایک اور اجلاس انڈونیشیا مندوب کے سٹیٹ ڈپٹی اور ایس کے منعقد ہوا۔ اس میں ایک ترجمان نے بتایا کہ اس سبقت کے آخر تک یہ مسلم ہوجائے گا۔ کخاص اسمبل کے طلب کے جانے کے امکانات کہاں تک ہیں۔ (اسٹار)

ایک نئی طور پر صورت رکھا قدر معلوم ہے کہ پاکستان اور بھارتی سرزمین اپنی اپنی حکومتوں کے طویل ہوتے ارسال کر رہے ہیں۔

یہ امر بھی ناگھن نہیں ہے کہ ڈاکٹر گراہم اپنی نئی تجاویز کی بنا پر پاکستان اور بھارت کے درمیان ملاقاتوں کے درمیان ملاقاتوں کرنے کی کوشش کریں۔ (اسٹار)

شاہ فیصل کو امریکہ روانہ ہوں

لندن ۳ جولائی۔ عراقی سفارت خانے کے حکام نے تصدیق کر دی ہے کہ شاہ فیصل کو امریکہ کی سرکاری حکومت امریکہ کے مہمان کی حیثیت سے نیویارک روانہ ہوں گے۔ شاہ کے ساتھ عراق کے وکیل امیر عبداللہ اور عابدی و سولہ نوری پاشا بھی جائیں گے۔ معلوم ہوا ہے کہ امریکہ کے دورہ کے بعد شاہ فیصل بھارت جائیں گے ان دنوں وہ بمبر و سکول میں زیر تعلیم ہیں۔ (اسٹار)

بقیہ لیڈر صلیب آگے

پس ایسی صورت میں نیا فرقہ پیدا کرنے والی بیانیہ بلکہ فرقہ مرشدین کی داخل کرنے والی ہو سکتی ہیں۔ اعادہ اللہ تعالیٰ فقط واللہ تعالیٰ اعلم۔

درویش، محمد صلیب اللہ غفرلہ کو مولانا مودودی کی کتاب کی تحریک اور جھنڈے اسلامی کی بابت استفسار ضروری صلاح چرکے یہ پانچ مسائل حل کرنے کے لئے بڑا وقت درکار ہوگا۔ اس لئے ایک نشست کے لئے جو مہینوں اور سالوں تک طویل ہو سکتی ہے۔ فی الحال اتنے ہی مسائل پیش کیے جاتے ہیں۔

مہینے امید ہے۔ کہ اگر علمائے اسلام کی کوشش نے یہ پانچ اور جیسا "ختم نوت" کا مسئلہ حل چھ مسائل حل کر لے۔ تو نہ صرف پاکستان کی فضا صاف ہو جائیگی بلکہ تمام عالم اسلام مسلمانوں سے پاک ہو جائیگا۔ اور

نہ رہے ممالک بائیں اور نہ بیکے کی بائیں اور پاکستان میں امریکی اور اسرائیلی جو بھارت کے آم اور افغانستان کے آجڑا ہونے سے بچا جائے گی۔

اشتراکیت کے خلاف دمشق کے اخبار کا انتساب

دمشق ۳ جولائی۔ شام میں اشخاص المسلمین کے اخبار "المنار" نے اپنے ایک مقالے میں مسلمانوں کو خبردار کیا ہے کہ وہ اشتراکیت اور دہریت کے چنگل میں نہ پھنسیں۔

اس میں مسلمانوں کو متنبہ کیا گیا کہ وہ ایک ایسا مذہب اختیار نہ کریں جو اسلام کے خلاف ہے۔ جو لوگ اس حال میں پھنس گئے۔ انہیں کمزور کی زندگی میں نقصان اٹھانا پڑے گا۔ اگر یہ سچ ہے کہ اشتراکیت جماعتی انقلاب اور دولت میں مساوات پیدا کرنے کے لئے قوت کا استعمال کرے۔

دعوتِ حق

کے معنی نبیوں کو ختم کرنے والا نہیں۔ بلکہ نبیوں کی مہر کے ہیں۔ اور اس لقب کے معنی یہ ہیں کہ آئندہ جو نبی بھی ہوگا وہ آپ کی تصدیق کے ساتھ اور آپ کی امت میں سے ہوگا۔ باہر سے کوئی نہ آئے گا۔ نہ کوئی گزرا ہوا نبی اور نہ آئندہ نبی نبی۔

دوسرے مسلمان علماء لفظ خاتم النبیین کے معنی "محبوبوں کو ختم کرنے والا" کرتے ہیں۔ اور حدیث لاجنبی بعدی کو اپنی تائید میں پیش کرتے ہیں۔ ہم کہتے ہیں کہ یہ معنی ہمارے نزدیک بالکل صحیح نہیں۔ لیکن اگر بالفرض انہیں صحیح ہی تسلیم کر لیا جائے۔ تو سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ پھر آپ کو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی آمد کے بعد قائل ہیں؟ ان علماء کی یہ بات ہماری سمجھ میں نہیں آتی۔ اور ہماری بات ان کی سمجھ میں نہیں آتی۔

وہ کہتے ہیں کہ حضرت عیسیٰؑ دوبارہ اگر امت میں داخل ہوں گے۔ اور اس طرح امتی ہوں گے۔ نبی نہیں رہیں گے۔ ہم کہتے ہیں جب ان کا فوت ہو جانا ثابت ہے۔ تو پھر صاف طور پر یہ کیوں تسلیم نہیں کیا جاتا۔ کہ انہی اسی امت میں سے ہوگا ہمارا یہ اختلاف بھی کوئی ناقابل حل اختلاف نہیں۔ ہم کہتے ہیں کہ جو معنی خاتم النبیین کے ہم نے کئے ہیں۔ وہی معنی پہلے بزرگوں نے بھی کئے ہیں۔ اب اس فیصلہ کا آسان طریقہ یہ ہے کہ ہم آپس میں بیٹھ کر وہ کتابیں اور حواصے دیکھیں اور معلوم کریں کہ آیا سچ پہلے بزرگوں نے بھی ۴۰

چاہتی ہے۔ تو پھر اسلام اشتراکیت کا مخالف ہے کیونکہ اسلام میں تنقل و غارت کی ممانعت ہے جو بی دوس کے ہزاروں مسلمانوں کو موت کے گھاٹ اتارنے کے بعد دیگر کوسائبر یا میں جلاوطن کر دیا گیا ہے۔ یہ اشتراکیت کی اسلام دشمنی کا بین ثبوت ہے

مقالہ نویس پر پھرتا ہے کہ یہ صحیح ہے کہ اشتراکیت روس کی خوشنودی اور اٹھنا کے لئے قومی جذبے اور نئی دہرتوں کو ختم کر رہا ہے؟ اگر یہ درست ہے۔ تو اشتراکیت آزادی کی قاتل ہے۔ اور اسلام کی مخالف۔ (اسٹار)

عربوں کے ساتھ بے انصافیوں کا ازالہ کیجئے

نیویارک ۳ جولائی۔ اقوام متحدہ میں شام کے مندوب مسٹر رفیق آشا کے امریکہ میں عرب علماء کی پہلی کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ امریکہ کو دینے کے عجب کے منتقل زیادہ سے زیادہ واقفیت ہم بیچنا اشد ضروری ہے۔ یہ کانفرنس بیچنا گن پورنگ میں منعقد ہوئی تھی۔ اور دینے کے عجب کے تمام ممالک کے ۲۰۰ طالب علموں نے اس میں شرکت کی۔ مسٹر آشا نے کہا کہ اس کانفرنس کے انعقاد میں امداد دینے والی امریکہ سوسائٹی آف فرینڈز آف ڈیٹل ایٹک کی سرگرمیوں سے قوی امید ہے کہ مغرب نے عربوں کے ساتھ جو بے انصافیوں کی ہیں ان کا ازالہ ہو جائے گا۔

عثمان ۳ جولائی۔ حکومت اردن نے فیصلہ

کیا ہے کہ اس ماہ سیرت میں منعقد ہونے والی بین الاقوامی امداد دہشتگردوں کی کانفرنس میں شرکت کی جائے۔ وزیر اقتصادیات نے حکم امداد دہشتگردوں کے تین ہجرتی اداروں کو اردن کی ناسزدگی کے لئے نادمہ کیا ہے۔ یہی نمائندے بعد میں اریحی جہاد نکاتی پروگرام کے تحت مطالعہ کے لئے امریکہ چاہیں گے۔ (اسٹار)

۴۰ خاتم النبیین کے یہی معنی کئے ہیں یا نہیں اگر کئے ہوں تو پھر جو معنی معقول ہوں اور اہل اللہ اس پر متفق ہوں۔ ان کو قبول کرنا چاہیے نہ یہ کہ آپس میں بیٹھ کر وہ کتابیں اور حواصے دیکھیں اور معلوم کریں کہ آیا سچ پہلے بزرگوں نے بھی ۴۰